

# SELMECBÁNYAI HIRADÓ

VEGYES TARTALMU HETILAP

SELMEC- ÉS BÉLABÁNYA SZ. KIR. VÁROS HIVATALOS ÉRTESETŐJE.

Egy évre 8 korona. Félévre 4 korona. Negyedévre 2 korona.

Egyes szám ára 20 fillér.

Hirdetések megállapodás szerint számítanak.

Nyitlár díja soronként 20 fillér.

Feloldó szerkesztő és lapfajdos:

KUTI ISTVÁN

Az expediciót s hirdetésekkel illető reklamációk a lapkezelő

Joerges Ágost özvegye és fia

céghez intézendők, hova az összes pénzküldemények is küldendők

MEGJELEN MINDEN VASÁRNAP.

## A selmecbányai főiskola megtámadása.

Valóban igazságtalan és méltatlan támadást intézett a „Bányászati és Kohászati Lapok“ legutóbbi számában a selmecbányai bányászati és erdészeti főiskola tanári kara ellen. E minden tekintetben helyét megálló, a külföld mérvadó köreiből is előnyösen ismert és jeles működéséért elismert tanári kar sehogy sem szolgált arra rá, hogy egy lap, mely éppen a főiskolai tanári kar által lett alapítva, támogatva és táplálva és amely ugyszólván házi lapja, ily erős, de alaptalan megtámadást intézzen ellene. Éppen azon szaklap, amelynek címlapján, mint főmunkatársak, éppen a főiskolai tanárok vannak feltüntetve. Ez a szaklap a Magyar Bányászati és Kohászati Egyesület szaklapja és mindaddig, amíg ez az egyesület alapítási helyén Selmecbányán székelt és a lap olyan igazi szakembereknek kezében volt, mint egy Péch Antalé, Farbaky Istváné, Kerpely Antalé, Litschauer Lajosé és a bányászati főiskola tanári karának közreműködésével lett szerkesztve, hivatásának magaslatán állott. De amióta a nyughatatlan elemek az egyesület székhelyét és azzal a lapot is a magyar fővárosba tették át, azóta a lap újlág csak a szakemberek véleménye

szerint igen sokat veszített tudományos és beltartalomban s érdekességét ugylátszik ilyen jóformán személyes támadásokkal akarja fenntartani.

Ez a fokról-fokra mindjobban süllyedő szaklap ugyanis azzal vádolja a selmeci bányászati és kohászati főiskola tanárait, hogy sem kísérletezéssel, sem irodalmi működéssel feladatuk magaslatán nem állanak. Mindenki tudja pedig, de még a mérvadó külföld is, hogy e főiskolán működő tanárok mennyire emelték annak jó hírét, mennyire fejlesztették a berendezéseket, a tanítás anyagát, mennyire dolgoznak a szakirodalom terén is ugyszólván kivétel nélkül. Szükségtelen felsorolni az olyan neveket, mint Sobó, Schwartz dr., Büech dr., Farbaky, Faller, Szentistvány, Fodor dr., Herrmann stb., stb., hogy a szakirodalom és szak tudás terén való jeles működést igazolja valaki. De ez a magát nagyra felfújó és saját félszékét bepiszkoló lap nyilván azért haragszik, mivel a főiskola jeles tanárai nem töltik meg minden számának minden hasábját s nem érdemesítik arra, mint a hogy nem is érdemi meg, hogy fölkeressék tudományos dolgozataikkal, mert a lap szerkesztője még a lap munkatársának nevét sem tartja érdemesnek megismerni, amint-

hogy Szentistvány Gyula főiskolai tanárt, aki a lapnak épen legutóbbi számában egy igen értékes tudományos értekezés közül, egyszerűen elkereszteli Szentiványi-nak.

A főiskolai tanári kar különben majd megfogja találni a helyes utat arra, hogy e teljesen indokolatlan, méltatlan és igazságtalan megtámadásával szemben milyen lépéseket tegyen, a nélkül, hogy az Országos Bányászati és Kohászati Szakegyesületet szétrobantsa. Mi tehát csak röviden ennyit akarunk elmondani az ügyről, kifejezést óhajtva adni e rövid megnyilatkozással annak, hogy a „Bányászati és Kohászati Lapok“ támadó cikkelyét e városban senki, de senki nem ért egyet s azt mindenki elítéli.

## Egy régi bányavidéki poéta.

Gallaner Ferencz.

1875—1787. években a szegedi gimnasiunban tanított.

Az 1787/8-iki iskolai évben a selmecbányai gimnasiunban az I. grammatikai osztály nyilvános tanítója volt. Ekkor lépett ki felszenteltelése előtt, a szerzetből. Maga azt mondja a m. k. bányagazgatóságához 1788. jul. 16-án beadott folyamodványában, hogy csak a jövőre való kilátás hiányában hagyja el a tanítói pályát, melyen kilencz évig működött. Csaplár Benedek helyesen írja hozzá az intézett levelében: »Mint olyan, ki

## Majdnem.

Irtá: Zöldi Márton.

Cziber Gereben majdnem a világ legnagyobb kalandhőse volt. Majdnem mindennap veszélyeztette a maga és a mások életét. Gálánis kalandokban majdnem fölulmulta Casanovát, férfias éreńyekben majdnem tulszárnyalta Bayard-t.

Szűnetlenül kalandok, izgalmas, veszélyes röpökdelek körül. A halállal, a megsemmisüléssel majdnem állandón kacérkodott. És esomeg, noha a szóban forgó hajszálak majdnem egész fején, kivéve a koyasz bubot, deresedni kezdtek.

Vizvezeteki hivatalnok volt. Pontos, megbízható, sőt majdnem pedáns, ami hivatalnok embernél becses kvalitás. Izgalmas, hajmeresztő kalandjait a hivatalon kívül élte át. Majdnem mindennapra esett egy örüleites salto mortale. Az ember, aki cigarettával dinamit hordókon táncolt, az jámbor nyárspolgár életét él Cziber Gerebenhez képest. Majdnem ezer halált halt, s amellett egészséges maradt, mint a makk . . .

Érdekes; hogy egy kalandját sem hallgatta el. Nyugodtan, a legcsekélyebb izgalom és emfázis nélkül beszélt róluk. Ilyeténképp:

— Képzelmék fiúk, ma majdnem fölfricskáltam egy lovassági tábornokot.

— Apropó, gyerekek, el kell mondanom,

hogy az éjjel majdnem elszóktettem egy spanyol infánsnót a Buzakából.

És részletesen, kimerítően beszámolt azokkal a sajtóságos körülményekkel, amelyek között a lovassági tábornokkal kinos konfliktusba elegyedett, s azt a kalandos éjjelt, amelynek izgalmai között a spanyol infánsnóval megismerkedett. A közbevett kérdések nem hozták zavarba. Pontosan számot adott a legjelentéktelenebb apróságáról. A tábornok koráról, családi állapotáról; az infánsnó tolettjéről, hajszínéről, arckenőcséről stb.

És amellett nyugodtan pödörgette tűskés fakó bajuszát és -sorgortatva cigarettáját.

— Bizony, gyerekek, majdnem . . .

A »majdnem« nekül, éven szer atlyagot, csufosan széjzavoncsott főnévszékeli hullá lett volna. Nemcsak ő, de mindazok, akik kalandjaitk szféráiba kerültek. De a »majdnem« örködött fölötte amikor átusza a Niagara-zuhatot, amikor le szállt a Vezuv kráterébe, amikor glócsereken kuszott föl s hirhéd brigantokkal viaskodott életrehalálra az Abruzók szakadékában.

— Bizony, majdnem othagytam a fogamat.

Megjegyzem egy foga sem hiányzott. Fakók, plombsak voltak, de teljes számnak. Sőt, jó órában legyen mondvá, testén a zuzódásnak sehol a legcsekélyebb nyoma sem volt föfedezhető.

Jól táplált, kissé lomha test, savós szemekkel s néhány szabálytalan alaku szemléscsel. Az ugynevezett porhüvely nem jelezte, hogy majdnem a legrettentetlenebb lelkek egyikét hordozza.

Megvallom, sok élvezetet találtunk előadásában. Egy szavát se hittük, de szívesen hallgaltuk. Mert az idők során bizonyos artisztikus mód szer sajátított el. Meg tudta festeni kalandjaink milieujét. A részletekben szürkeségre törekedett, a nüansokban diszkrécóra. Aztán tudott a valószínűségekkel manipulálni. Nápolyi kalandokat akkor hallottunk tőle, ha két hétig Káposztás-Megyeren tartózkodott. Ilyenkor néhány olasz szót is kevert az előadásába: per bacco, corpo di dio . . . stb.

A távlebbi zónákba eső kalandokat olyan időszakba helyezte, amikor még nem ismertük. Ha nökről beszélt, csak kezdőbetűket említett.

— Roppant érpekes volt, mikor D. E. ögróf leányát szóktettem meg. A csónak majdnem fölborult, az ögróf majdnem lötöte, a lovak majdnem elragadtak . . .

Üres kézzel sohase jött közénk. Mikor a fantáziája elbágyadt s a kedve lelohadt, akkor megelégedett jelentéktelen, köznapi veszedelmekkel.

— Alig öt perce, hogy a villamos majdnem elgázolt.



mint önkényes bányagyakornokot a bányaakadémia fólvegyék. Mint bányaváros szülőtte, különös hivatást érez e pályához s a haza szülőlatára ki akarja magát képezni e téren s a szép-művészeti és bölcséleti tanulmányokat bevégezvén, alkalmas a kollegiumok hallgatására. A bécsi cs. és k. udvari kamara bányászati osztálya 1788. júl. 25-én az engedélyt megadja. Nov. 3-án már azért folyomodik, hogy bizonyos díjazásban részesítsék, elvégzendő szolgálatok fejében. Nov. 5-én a kamara csakugyan engedélyez számára heti 20 denárt, egy hétre 6 munkanapot számítván, azon kikötéssel, hogy további rendelkezésig minden héten felváltva, egyszer a Miksa-tárnába, másszor az István-tárnába járjon le. E minőségében munkálkodik 1789. őszig, a mikor gyakornoki állásáról leköszön, újra a tanítói pályára lépven.

Selmeci bányászokadásának van némi nyoma költészetében is, a mennyiben itt tartozkodásának, foglalkozásának egy-egy színárnyalata megcsillan verseiben. Így *G. barátomhoz* című költeményében inti fiatal barátját, hogy ne mélyedjen ug el a tudományokban, éljen az ifúság örömeinek is! Itt megemlíti a bányászok költségját s a Szitnya hegyet is.

Magánosan, mint a Libánus papja,  
Éled időd te le.  
Miként sirbolban, fűnnek el óráid,  
Sivárán kintele.  
Ha a sötét éjfélfedves szárnyával  
Meztő, vörst beföd,  
A lámpa bágdyai fénye mellett töprengsz  
Halál és öröklet fölött.  
Csak a mikor a hajnalcsillagot már  
Köszönti a pasztirászó,  
Mikor a fáradt bányászt felszavazza  
A gyűlölt kotozó,  
Bágdyát szemed akkor pihen, s az árny ha  
A Szitnyáról oszol,  
Ha a megpuhított nap lúz a rétre,  
S a csalóganý dalol.  
Akkor borul rád álom. Soh'se látod  
A hajnal mosolyát,  
Virágos réten solha sem lehelled  
A reggel balzsamát.  
Nem ifjunak való ez ily élet, barátom,  
Rózsás tavasz-koron.  
Éleg korán jún rád a bús őregség,  
Gyászjól majd akkoron!

Ép ilyen a *Párfogóm visszatértekor* című ördömdal.

Az úrnak hála a ki védi  
Az oroszánt s a szunyogot!  
Hála, hogy bércezk meredekjén  
S mélységes tengeren  
Megvédett és visszavezérelt  
Dús völgyeinkbe, im!  
Miként szorongó kebelében  
Szerető fiunak  
A szív remeg a jó atyáért,  
Biztos halálba ki  
Element a vérzes háborúba:  
Érdet úgy vert szívem,  
Hárfañ pihent, bánatban  
Folyának napjaim.  
Mikor a föld gyomrába mélyen  
Plutusnál lenn calék,  
Hol nyugvott bányász kalapácsa,  
Vésője hangozik,  
Reád gondoltam. S álmodtam  
Ha elszenderített,  
Elöttem áltál. Láttam egyre,  
Irígyég réme hogy  
Pokol égő szűvétnekével  
Ot áll lovad magótt.  
Máskor meg úgy rajzolt előmbé  
A heves képzélet,  
Hogy fekszel a rideg kórágony,  
Kórágony haldokolsz.  
Könnyezve ebredék s remegtem,  
Miként a nyár remeg,  
Ha a kibontott szárnyu szellő  
Levelit verdesi.  
Most újra itt vagy! Oh merészen  
Ördömdalt énekelj!  
S ha nem von hangja húrjaidnak,  
Im itt van a zivang!

Ilyen az *Eygenbergi Ruprecht Antalhoz* című is. Ez a Ruprecht 1779. febr. 24-étől 1792.

aug. 28-ig a vegytan ásványtan és kohászat tanára volt a selmeci bányászati akadémián. Aztán Bécsebe helyezték át, mint előadó bányatanácsosi, majd udvari tanácsos lett a cs. k. udvari kamaránál. A költeményben előforduló Born Ignác pedig jeles mineralógus és geológiai kutató. A bányászat és kohászat terén nevezetes alkotásai vannak. Különösen egy új amalgamálási módot talált fel, t. i. az ezüstnek nem tűzi uton, hanem kénsóval való amalgamálását. Mikor az orosz cárnével Ruprechtet aranyselemléve ajándékozta meg, Gallauer verset írt hozzá. Dieséri tudományosságát, sokoldalúságát s aztán így szól:

Ó (t. i. Minerva,) ada Flaccus búzke lantját is kezedbe,  
S ajkaddal Flaccus énekel.  
Földünk fölött kerengő csillagok futását  
Kímélni, ő tanít meg.  
A hogy dícső Newton lángjelke kitalálta.  
Élfitet a fityol lehalt.  
A természetről. Hiszen ő parancsolt. S a mi  
A bányamélyben lenn terem,  
Előbe tárult általa. S ha Born s te szóltál,  
Összeveszték az istenek:  
Merkur legyőzte Vulkánt s ez dacolva aztán  
Bizony a Vezuvba rohant.

Csillag alatt oda teszi a költő: Bányászolvasóimat nem kell figyelmeztetnem, hogy itt az amalgamálásra célozok. Topseher Sámu bányatanácsosul úgy sültötük ki a három utolsó verssor értelmét, hogy a költő Born találmányát, melyben Ruprechtet is részesnek vallja, így fejezi ki: Merkur — a kénsó, legyőzi Vulkánt — a tüzet, azaz kiszorítja az amalgamálás műveletéből s a Vezuvba, t. i. a maga természetes helyére szorítja.

Talán *A hegyi kristály és a gyémánt* című meséjének írásához is bányászokdása vezetete. Egy szép hegyi kristályt a gyémántok közt gyűrűbe foglaltak. A gyémántok bosszankodtak s savanyú képet vágtak rá. Mit haragsztok? — mondá: — Az embereknél is szokás, hogy nem értékek, hanem a látszat szerint ítélnek meg őket.

Gallauner Selmeccről Zsolnára ment. Ugyanis II. József elhatározta, hogy a zsolnai gimnásiumot kibővíti. Így neveztek ki Gallauernt 1789. szept. elején a II. osztály, vagyis költészeti osztály tanárává. Tíz évig működött itt, 450 v. frt. fizetéssel, tanítván a régi római és görög re mekirőket, történetet, földrajzt, számtant.

Zsolnán meg is nősült. 1794. márc. 2-án vette el Bacsik Zsuzsannát. A már fennebb említett Jánoson és Lotlín kívül már itt született Róza nevű gyermekök 1797. okt. 21-én, a ki korán elhunyt. (Nem tudom, mikor.) Ép így Körnőcbányán 1802. febr. 25-én született József Mátyás nevű fiok már 1904. febr. 7-én meghalt.

Neje is nagyon művelt, tudományos képzett nő volt. Idősebb emberek még emlékeznek rá, mert hiszen 1851. febr. 14-én halt meg, élete 82-ik évében. (Folyt. köv.)

## Az anyatejöl

elválasztott gyermekek gyorsan kövérednek, erősekké és rózsás színtűekké válnak, ha a tápláló SCOTT-féle Emulsiót szedik.

A gyermekek szeretik és könnyen emésztik a SCOTT-féle Emulsiót.

Orvosok és bábák az egész földkerekségen állandóan ajánlják a

SCOTT-féle Emulsiót,

mert ismerik azokat a kiváló eredményeket, amelyek a SCOTT-féle Emulsió nyomán keletkeznek.

Egy eredeti üveg ára 2 K 50 f.

Kapható minden gyógyszerben

## KÜLÖNFÉLÉK.

— **Augusztai főhercegnő köszönete polgármesterünknek.** Az Augusztai főhercegnő védnöksége alatt álló József Kir. Herceg Szanatórium Egyesület lelkes főhívatás intézett halottak napja alkalmából a magyar társadalomhoz, hogy csak egy virágzással köszönnék kevesebbet a halottaknak szánt koszoruba s ezt az egy virágzással ajánlják föl a szegénysorsú lúdöbetegek emberbaráti alapjának.

A gyöngéd, költői lelkekből fogant szép főhívatás városunk polgármestere nagy szeretettel vette kézbébe.

A gyűjtés eredményéről tudomást szerzett Augusztai Főhercegnő is és egy sajátkezeleg aláírt, a főhercegnő monogrammal ékesített díszes köszönő levelet küldött városunk polgármesterének A Főhercegnő levele így szól:

*Polgármester ur!*

A József Kir. Herceg Szanatórium Egyesület elnöke jelentést tett nekem arról, hogy a szegénysorsú lúdöbetegek javára rendezett országos gyűjtés mily szép sikertel járt. Indítatva érzem magam, mint a József Kir. Herceg Szanatórium Egyesület védője, hogy Polgármester urnak, ki az emberbaráti ügy érdekében ritka buzgósságot fejtett ki köszönetet mondjak. Kérem tartsa meg a József Kir. Herceg Szanatórium Egyesületet továbbra is emberbaráti irtalmában.

*Augusztai Főhercegnő.*

Az egyesület egyébként ami városunkban befolyt gyűjtésből legközelebb lapunkban közzéteszi kimutatást. Az országból sok ezer számaranó adatokat most dolgozzafol az iroda. A virágzással adományok összege január 1-éig 9411758 K.

— **Kinevezés.** A m. kir. igazságügyminiszter *Landgraf Reszó* kir. közgyűzőfeljöllet Losoncéről bírósági gyakornokká nevezte ki Selmeccbányára.

— **Városi közgyűlés.** Az 1909. év első törvényhatósági bizottsági gyűlése csendes, rövid lefolyással volt s érdekességet annak csak Lits Gyula főispánnak egy fontos elvi kijelentése kölcsönzött, mely szerint nem engedi meg, hogy a közgyűlés természetben hivatalosan másképp lehessen beszélni mint az állam nyelvén. Fontos kijelentés volt az, amelyet a bizottság éljenzéssel fogadott. A polgármesternek havi jelentése során Dr. Stuller Gyula bizottsági tagnak elhalálozása fölött részvételt jogkönyvínyben örököltette meg a bizottság. Nehány bejelentésnek tudomással vétele után a számtisztviselő állást töltötték be választás utján. A szabályszerű jelölés után egyhangulag Thuránszky Kálmánt választották meg számtisztviselő, aki a hivatalos esküt nyomban le is tette. A „Jannata» és „Vojtava» földek eladási ügye került sorra. Lits Gyula főispán e tárgynál bejelentette, hogy Binder Antal biz. tag megengedését kérte annak, hogy e tárgynál fűlszóallasson és pedig mivel magyarul jñem beszél jól, nemétül. A főispán az engedélyt nem adta meg, nem engedhető meg, hogy e teremben az állam hivatalos nyelvén kívül más nyelvén is lehessen beszélni s különösen nem akarván precedenst alkotni, ami esetleg igen veszélyes lehetne a magyar nyelv hátrányára. A közgyűlés e kijelentést éljenzéssel vette tudomásul. Mivel a tagok nem voltak elégedő számában jelen néhány birtokeladói tárgy nem volt tárgyalható. Hlándel Vilmos biz. tag károsnak látja azt, hogy a bizottsági tagok nem törődössége miatt néha igen fontos ügyek nem tárgyalhatók s kéri a polgármestert, hogy alkalmas módon figyelmeztesse a tagokat kötelességük buzgóbb teljesítésére. Öv. Bevelaqua Antalné rendőr özvegyének megadták a nyugdíjat s ezzel a rövid gyűlés véget ért. Gyűlés után



Az Emulsió vásárlásánál a SCOTT-féle módszer védjegye a — halászt — kérjük figyelembe venni.





kiállítja és a további intézkedésig a következőkben megállapított díjtelek szerint a biztosítási díjat lefizeti:

Aratógép 6 K, Cséplőgép 22 K, Cséplőgép fűrészelőgéppel felszerelve 28 K, Daráló—zúzó—őrölő 6 K, Fűrészelőgép (körfűrész) 6 K, Gőzke 10 K, Gyújtógép 3 K, Herceplő és fejtógép 22 K, Kaszálógép 3 K, Kukoricamorzsoló 6 K, Olajpogácsatoró 6 K, Osztalózhenger (trieur) 3 K, Répavágó (zuzógép) 6 K, Rosta (gabonatisztító vagy szélrosta) 3 K, Szeceksavógép 6 K, Szénaforgató 3 K, Széna-, szalma- vagy törekszító 22 K, Takarmány 10 K, Vetőgép 3 K.

Az itt fel nem sorolt gazdasági gépek mellett alkalmazott munkások általában vató biztosításának díjtelei külön megállapodás tárgyát képezik.

A nyilatkozat kiállításához szükséges 17. sz. mintájú űrlapok (rőzsaszintek, minden más szintek használaton kívül helyezettek), melyeknek hátulján a gazdasági gépek átalánybiztosítására vonatkozó díjfeltételek részletesen fel vannak tüntetve, valamint a biztosítási díj felterjesztésére szolgáló postatakarékpénztári befizetési lapok a központi előjárósnál (városi tanácsnál) díjtalanul kaphatók s kívánatra a központi igazgatóság által is bárkinek díjtalanul megküldetnek.

Ha a géptulajdonos a nyilatkozatot a 17. sz. mintájú űrlapon pontosan kitölti, s azt, valamint ezzel egyidejűleg a megfelelő biztosítási díjat, akár a központi előjáróságnál (városi tanács) utján az Országos Gazdasági Munkás- és Cseléd-szolgálati központi igazgatóságához (Budapest, V. Alkotmány-utca 6. sz.) felterjeszti a biztosítási befizetést követő napon déli 12 órakor veszi kezdetét, s az illető év december 31. napjáig marad érvényben, bármely időben történt is a bejelentés.

Aki a nyilatkozatot be nem küldi, vagy azt hiányosan tölti ki, vagy aki a fentieknek meg nem felelő díjösszeget terjeszt fel, az a pénz be- küldésével a biztosításra való jogot meg nem szerzi.

Az Országos Gazdasági Munkás- és Cseléd-szolgálati központi igazgatóságának

Budapestben, 1908. évi december hó 10. napján tartott üléséből:

Gr. Keglevich Gábor s. k. Dr. Fáy Gyula s. k.  
igazgatósági elnök. ügyvezető igazgató.

## HIRDETÉSEK.

**Mielőtt személy-, jelző- vagy építési kölesön**  
iránt intézkednék,  
— kérjen díjtalanul prospektust. —  
**MELLER L. EGYED**  
BUDAPEST, IX. Lónyay-utca 7.  
Interurban telefon: 40-31.

### Szives tudomásul!

A farsangi iány alatt minden vasár- és ünnopnap friss

*farsangi fánkot*

készít

**Borhegyi István**

okrázsz  
Kossuth Lajos-tér.

Tisztíts csak  
**Globus**  
Fém-tisztító-Kivonattal  
Legjobb-Fém-Tisztítószer

### Értesítés.

Tisztelettel értesít a nagyérdemű közönséget, hogy a városház alatt harmadik számu boltban

**egy arany- és ezüsthéker javító műhelyt**

rendeztem be, melyben gyors, pontos és olcsón javításokat eszközöltek.

Ugyanitt mindenkor órák is jutányos áron javíttatnak.

A nagyérdemű közönség becses pártfogását kérve, maradtam

kiváló tiszteltet

**HASCH ANTAL**

aranyműves.

## Nyavalyatörés!

Ki nyavalyatörés, görcs és más ideges állapotban szenved, kérjen iraltot, ingyen és bérmentve kapható a szabad, hatvány gyógyszerár által Majna Frankfort.

### Aki köhög

és gyermekeit, valamint önmagát megakarja szabadítani rekedtségtől, hurut, elnyalkasodás, torok-, görcs- és hökburutól, az használja az orvosilag kipróbált és ajánlott

**KAISER-féle**

**MELL-KARAMELLÁT**

A HÁROM FENYŐVEL.

5500 közjegyzőileg hitelesített

készítő okirat!

Csomagja 20 és 40 fill., dobozokban 80 fill.,

Kaplató:

Mikóvári Árpád fels. gyógyszerárban, Márkus M. okrázárban, Margócsy J. örökösök gyógyszerárban és Szentiványi Lajos mézesbábolnál Selmecebányán.

# Részvényalírási felhívás!

A *Selmecei Kereskedelmi és Hitelintézet Részvényársaság* 1909. január hó 10-én tartott rendkívüli közgyűlése 1000 drb. 100 kor.-nás névértékű új részvény kibocsátását határozta el.

Ezen 1000 drb. új részvény jegyzése a régi részvények elővételi joggal birnak olyformán, hogy minden egyes régi részvényre tetszés szerinti számu új részvény a megállapított 100 kor.-na árban részükre fentartatik.

Az elővételi jog gyakorlásának záróhatáridejéül 1909. január hó 31-ike, az új jegyzések záróhatáridejéül pedig 1909. évi február 15-ike tűzött ki.

Az elővételi jog alapján és elővételi jog nélkül jegyzett részvények árának befizetésére nézve a következő módozatok állapítottak meg:

1.	.....	50 Kor.	1909. február 15-én.
2.	.....	25 ..	1909. március 30-án
3.	.....	25 „	és 2 Kor. törvényes bélyegilleték és

költség fejében 1909. május hó 30-ig.

E részletfizetések ideiglenes igazolványokon nyugtáztatnak, a melyek a teljes befizetés után a jelen aláírási feltételek értelmében végleges részvényekre cseréltetnek ki.

Minden részvényesnek szabadságában áll a részvényösszegeket a kitűzött idő eltelté előtt vagy valamennyit egyszerre is befizetni.

Az 1000 drb. új részvény a nyereségben 1910. év január 1-től számítva részesül s addig teljesített befizetések után az intézet 4%-os kamatot fizet, mely az ideiglenes igazolvány alajján 1910. január 1-vel kerül kifizetésre.

A jegyzett részvények teljes értékének befizetése után új kibocsátási részvények kiadtnak, a részvénykönyvben a kívánt nevekre bevezetettek s 1910. évi január 1-től kezdve már az új részvényesek is a régiekkel egyenlő jogokat gyakorolhatnak.

Azon régi részvényesek, kik elővételi jogukat 1909. január 31-ig nem gyakorolták, azt elvesztik. — Mindazon részvényalírók, kik a megállapított részletbefizetéseket pontosan nem teljesítik 6%-os késedelmi kamatot kötelesek az elmulasztott részletek után fizetni, akik pedig 1909. június 30-ig az összes részleteket megelőzőleg 2 héttel ajánlott levélben történt felszólítás után be nem fizetik, az aláírásból eredő összes jogukat elvesztik, a teljesített befizetések pedig a külön tartalék-alap javára esnek.

Ugy az elővételi jog nem gyakorlásából, mint a befizetések elmulasztása miatt visszamaradó részvények szabadkézből való eladásával az Igazgatóság bizatik mng, s az ekként eredményezett többlet, valamint a költségekre fizetett összegből fennmaradt rész szintén a külön tartalék-alap emelésére fog fordíttatni.

Tuljegyzés esetén a jegyzett részvények aránylagos kiosztását az Igazgatóság önmagának tartja fön.

Selmecebánya, 1909. január hó 10-én.

## Az igazgatóság.